KẾ HOẠCH BÀI DẠY
Giáo viên: Trần Thị Nguyệt - Trường TH Nguyễn Công Sáu


	Môn học:

Lớp dạy:

Thời gian:

Chủ đề 7:

Tuần 29:
	Âm nhạc

Khối 1

Từ 3/4/2023 - 7/4/2023
GIA ĐÌNH (Tiết 3)
    Ôn đọc nhạc: Hát cùng Đô – Rê – Mi – Pha - Son

                  Nghe nhạc: Bài hát Con chim vành khuyên



I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:

1. Kiến thức –Kĩ năng:
- Biết đọc bài đọc nhạc Đô – Rê – Mi kết hợp vận động theo nhịp 
- Biết sơ lược về tác giả, tác phẩm Con chim Vành Khuyên.
2. Năng lực – Phẩm chất

* Năng lực âm nhạc:
- Cảm nhận được sự tương quan về cao độ giữa các nốt.
- Học sinh cảm nhận được không khí vui tươi qua nội dung của bài hát con chim vành khuyên.

* Năng lực chung:
- Tích cực, chủ động tham gia hoạt động học tập cùng tập thể/ nhóm/ cặp đôi hoặc cá nhân 
* Phẩm chất:
- Biết kính trọng, lễ phép và quan tâm với người lớn tuổi.
- Biết yêu quý và bảo vệ các loài chim

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:

1. Giáo viên: 

- Sách giáo viên, đồ dùng, tranh ảnh…để tổ chức các hoạt động 

- Nhạc cụ và các phương tiện nghe nhìn, các file học liệu điện tử
- SGK, SGV Âm nhạc 1
2. Học sinh:

- Sách giáo khoa Âm nhạc 1
- Nhạc cụ gõ: thanh phách
II. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	KHỞI ĐỘNG: 5’
HĐ 1:  Ôn tập đọc nhạc: Hát cùng Đô -  Rê - Mi - Pha – Son 
Trò chơi: “Những nốt nhạc vui”
- GV tổ chức và phổ biến luật chơi trò chơi “Những nốt nhạc vui”: 

+ Gọi 5 học sinh lên bục và giao cho mỗi bạn 1 tên nốt. Quản trò gọi tên nốt nào thì HS mang tên nốt đó bước lên 1 bước và lùi xuống lại. (Đọc theo giai điệu bài đọc nhạc “Hát cùng Đô – Rê – Mi – Pha – Son” để học sinh nhớ lại. Tốc độ trò chơi có thể tăng dần).

+ Ai thua sẽ bị loại, người còn lại sẽ là người chiến thắng.

- Yêu cầu HS nhận xét
- GV nhận xét – đánh giá và tuyên dương.
	- Quan sát, lắng nghe 

- HS thực hiên trò chơi như hướng dẫn.

- HS nhận xét.

- Lắng nghe, trả lời.

	THỰC HÀNH-LUYỆN TẬP: 10’
1. Ôn tập đọc nhạc: Hát cùng Đô -  Rê - Mi - Pha – Son 
- GV cho HS nghe lại giai điệu bài đọc nhạc “Hát cùng Đô – Rê – Mi – Pha – Son” 1 lần.

- Đàn giai điệu và bắt nhịp cho HS đọc. 

- GV Đặt câu hỏi: Trong bài nhạc em thấy các nốt nhạc nào đọc nhanh hơn?

- Yêu cầu HS Nhận xét.

- GV nhận xét - tuyên dương.
* Đọc nhạc kết hợp vận động theo nhịp.

- Hát kết hợp vỗ tay.

- Hướng dẫn HS vừa đọc vừa kết hợp với vỗ tay.

+  Đưa tay dần lên khi đọc câu 1 (Giai điệu đi lên).
+ Đưa tay dần xuống khi đọc câu 2 (Giai điệu đi xuống).
- GV đàn giai điệu cho HS nghe từng câu và thực hiện nhiều lần cho nhuần nhuyễn.

- Hát kết hợp vận động theo nhịp.

- Hướng dẫn HS Thực hiện nghiêng người khi đọc (Có thể nghiêng người sang trái khi đọc câu1, nghiêng người sang phải khi đọc câu 2).

- Gọi HS biểu diễn trước lớp.

- Nhận xét tuyên dương và giúp đỡ các em thực hiện chưa tốt.
	- HS lắng nghe và nhẩm lại giai điệu.

- HS đọc nhạc.

- HS trả lời

+ Dòng 1: Đô- Rê, Mi - Pha.

+ Dòng 2: Son - Pha, Mi- Rê.

- HS nhận xét.

- HS lắng nghe.

- Nghe và thực hiện như hướng dẫn.

- HS thực hiện.

- Thực hiện như hướng dẫn.

- HS biểu diễn

- HS lắng nghe và ghi nhớ.

	HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI: 15’

2. Nghe nhạc: 

Bài hát: “Con chim vành khuyên” 
* Giới thiệu tác giả - tác phẩm.

- Giới thiệu một số hình ảnh, video đã chuẩn bị và có thể đặt một số câu hỏi:

+ Bức tranh, video các em vừa xem có những hình ảnh gì?

+ Em thích hình ảnh nào nhất? Vì Sao?

- Giới thiệu sơ lược về Nhạc sĩ Hoàng Vân. (Hoàng Vân là nhạc sĩ có rất nhiều ca khúc cho thiếu nhi như Em yêu trường em, Mùa hoa phượng đỏ, bảy sắc cầu vồng, Con Chim vành khuyên...)

- Hướng dẫn HS quan sát bài hát.

 + GV đọc và khuyến khích HS đọc lời ca. (2 lần)
+ Đặt một số câu hỏi về nội dung bài hát (VD: Bài hát nói về loài vật nào? Có bao nhiêu loài chim? Đó là những loài chim nào?,...)

- Nhận xét, tuyên dương.
	- HS quan sát và trả lời câu hỏi.

+ Trả lời theo hiểu biết

+ Trả lời theo cảm nhận

- HS lắng nghe.

- Lắng nghe và thực hiện.

+ Đọc lời ca theo hướng dẫn.

+ Trả lời theo hiểu biết.

- Lắng nghe, ghi nhớ.

	* Nghe bài hát.

- GV đàn, hát hoặc có thể mở mp3/ mp4 cho HS nghe lần thứ nhất.

? Nêu cảm nhận về giai điệu của bài hát?

- Yêu cầu HS nhận xét.

- GV tổng kết – nhận xét.

- GV hướng dẫn cho HS vừa nghe vừa vận động tại chỗ theo nhịp điệu bài hát. 

- GV có thể gợi ý cho HS sắm vai nghe và hát các câu hát có lời chào theo kiểu đối – đáp.

- Yêu cầu HS nhận xét.

- GV nhận xét và sửa sai (nếu có).

- Gv đặt một số câu hỏi gợi mở

+ Bài hát có nhịp điệu nhanh hay chậm?

+ Bài hát vui hay buồn?

+ Em thích nhất câu nào trong bài hát?

+ Em có yêu mến chú chim vành khuyên trong bài hát không? Vì sao?

- Yêu cầu HS nhận xét.

- GV Nhận xét, tuyên dương.
	- Lắng nghe

- HS trả lời.

- HS nhận xét.

- HS lắng nghe.

- Vừa nghe vừa vỗ tay, nghiêng đầu, nhún vai.........

- HS thực hiện theo yêu cầu.

- HS nhận xét.

- Lắng nghe và sửa sai (nếu có).

- Lắng nghe, trả lời.

+ Trả lời theo hiểu biết.

+ Trả lời theo cảm nhận.

- HS nhận xét.

- HS lắng nghe.

	* Liên hệ giáo dục 

- GV HS phải luôn biết yêu quý, kính trọng, lễ phép đối với những người lớn tuổi thông qua lời chào.

- Biết yêu quý và bảo vệ các loài chim.
	- HS lắng nghe và ghi nhớ

- HS lắng nghe và ghi nhớ

	* Củng cố. (4’)

- GV yêu cầu HS đọc lại bài đọc nhạc 
- GV yêu cầu HS đọc hoặc hát lại các câu chào trong bài Con chim vành khuyên
? Qua bài hát Con chim vành khuyên em rút ra bài học gì? 
- Dặn dò học bài cũ và chuẩn bị bài mới. Khuyến khích HS về nhà hát cùng người thân.
	- HS thực hiện.

- HS thực hiện.

- HS lắng nghe và ghi nhớ.

	*Đánh giá và tổng kết tiết học:

- GV khen ngợi, động viên HS cố gắng, tích cực học tập

- Khuyến khích HS về nhà hát cùng người thân.
	- HS lắng nghe

- HS lắng nghe và ghi nhớ


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:  

……………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………
	Môn học:

Lớp dạy:

Thời gian:

Chủ đề 7:

Tuần 29:
	Âm nhạc

Khối 2

Từ 3/4/2023 - 7/4/2023
NHỮNG CON VẬT QUANH EM (Tiết 3)
                               Ôn tập đọc nhạc: Bài số 4

  Nghe nhạc: Vũ khúc đàn gà con




I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

1. Kiến thức- Kĩ năng
- Đọc đúng cao độ, trường độ bài đọc nhạc Số 4, biết đọc nhạc kết hợp vận động cơ thể.

- Nghe tác phẩm vũ khúc Đàn gà con

2. Năng lực - Phẩm chất
* Năng lực âm nhạc:
- Biết lắng nghe và thể hiện vận động cơ thể theo tính chất vui tươi, sinh động của hình tượng những chú gà con tinh nghịch trong tác phẩm Vũ khúc đàn gà con; bước đầu biết cảm nhận tính chất âm nhạc và tưởng tượng ra hình ảnh những chú gà đáng yêu thông qua giai điệu và tiết tấu của tác phẩm.

- Cảm nhận và thể hiện được bài hát với tính chất vui nhộn ở nhịp 2/4.

* Năng lực chung:
- Tích cực, chủ động tham gia hoạt động học tập cùng tập thể/ nhóm/ cặp đôi hoặc cá nhân 
* Phẩm chất:

- Qua bài hát giáo dục cho học sinh biết yêu mến thiên nhiên loài vật

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 

1. Giáo viên: 

- Sách giáo viên, đồ dùng, tranh ảnh…để tổ chức các hoạt động 

- Nhạc cụ và các phương tiện nghe nhìn, các file học liệu điện tử
- Nhạc cụ gõ đệm
2. Học sinh:

- Sách giáo khoa

- Nhạc cụ gõ đệm
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	Tiến trình bài dạy
	Hoạt động của GV và HS

	KHỞI ĐỘNG: 3’
- Trò chơi: “Nốt nhạc biết đi”.
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+ 6 nốt nhạc tương ứng với 6 bước đi.
	- GV hướng dẫn HS chơi trò chơi đọc tên nốt theo kí hiệu bàn tay và di chuyển lên - xuống.

Khi nghe quản trò đọc tên nốt, người chơi sẽ di bước lên/ xuống theo vị trí nốt nhạc.

- GV nhận xét, tuyên dương, điều chỉnh cho HS (nếu cần) và liên kết giới thiệu vào bài mới.

	THỰC HÀNH-LUYỆN TẬP: 12’
Ôn tập đọc nhạc: Bài số 4
* Nghe đọc mẫu.

- GV đọc/ mở file đọc mẫu để HS nghe lại giai điệu và yêu cầu HS đọc nhẩm lại bài đọc nhạc.

* Đọc nhạc với nhạc đệm theo kí hiệu bàn tay.

- GV mở nhạc đệm để HS đọc theo kí hiệu bàn tay bài đọc nhạc 2-3 lần.

- GV nhận xét, tuyên dương và sửa sai cho HS (nếu có).

* Đọc nhạc với nhạc đệm kết hợp gõ đệm.
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- GV hướng dẫn và yêu cầu HS đọc nhạc với nhạc đệm kết hợp với gõ đệm theo nhịp.

- GV yêu cầu HS nhận xét bạn sau mỗi hoạt động.

-  GV nhận xét, tuyên dương và chỉnh sửa cho HS (nếu cần).

* Đọc nhạc kết hợp với vận động cơ thể.
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- GV Hướng dẫn HS đọc nhạc vận động tay, vai, chân, … theo nhịp điệu. Khuyến khích HS sáng tạo động tác vận động khi đọc nhạc.

-  GV nhận xét, tuyên dương và chỉnh sửa cho HS (nếu cần).
	- HS nghe lại giai điệu và yêu cầu HS đọc nhẩm lại bài đọc nhạc.

- HS thực hiện đọc bằng nhiều hình thức tổ/ nhóm/ cá nhân. 

- HS lắng nghe

- HS thực hiện đọc nhạc  theo nhiều hình thức: nhóm/ tổ/ cá nhân. 
- HS nhận xét bạn 
-  HS lắng nghe
- HS đọc bằng nhiều hình thức tổ/ nhóm/ cá nhận.

- HS lắng nghe

	HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI: 15’
Nghe nhạc: Vũ khúc đàn gà con
- GV cho HS quan sát hình ảnh và giới thiệu tác phẩm Những bức tranh trong phòng triển lãm của tác giả Mut-sooc-xki
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- GV hát/ mở file học liệu để HS nghe và gợi ý để HS nêu cảm nhận ban đầu về giai điệu bài hát.
- Giới thiệu tác giả, tác phẩm.

+ Mút-soóc-xki là nhạc sĩ nổi tiếng người Nga.

+ Bản nhạc Vũ khúc đàn gà con là bức tranh thứ 5 được dựa trên phác thảo của Héc- man về những bộ quần áo cho các chú gà con trong vở ba lê. Khúc nhạc thể hiện tính chất vui tươi, nhí nhảnh, gợi lên hình ảnh những chú gà con đáng yêu, tinh nghịch.
* Nghe nhạc kết hợp vận động cơ thể.

- GV hát/ mở file học liệu video để HS xem và kết hợp vận động thể đơn giản 
- GV tương tác cùng HS, gợi ý để HS trả lời câu hỏi theo sự hiểu biết của các em.

+ Em đã bao giờ nhìn thấy một con gà con nở ra từ vỏ trứng chưa?

+  Nó chuyển động như thế nào?

+ Tiếng gà con kêu như thế nào?

- GV nhận xét, tuyên dương và bổ sung cho HS (nếu cần).

* Nghe nhạc kết hợp trò chơi vận động “Chú gà con”.

- GV yêu cầu HS nghe nhạc kết hợp vận động bắt chước những động tác đi, đứng, chạy, ăn mồi, … của gà con.


	- GV cho HS quan sát hình ảnh và lắng nghe
- HS nêu cảm nhận ban đầu về giai điệu bài hát.

- HS xem và kết hợp vận động thể đơn giản như lắc vai, nghiêng đầu, nhún chân, … 

- HS trả lời câu hỏi theo sự hiểu biết của các em.

- HS nhận xét bạn sau hoạt động.

- HS lắng nghe
- HS thực hiện theo yêu cầu, khuyến khích HS sáng tạo động tác theo ý thích. HS nhận xét bạn sau hoạt động.

	*Đánh giá và tổng kết tiết học:

- GV khen ngợi, động viên HS cố gắng, tích cực học tập

- Khuyến khích HS về nhà hát cùng người thân.
	- HS lắng nghe

- HS lắng nghe và ghi nhớ


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:  

……………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………….

	Môn học:

Lớp dạy:

Thời gian:

Chủ đề 7:

Tuần 29:
	Âm nhạc

Khối 3

Từ 3/4/2023 - 7/4/2023
ÂM NHẠC NƯỚC NGOÀI (Tiết 3)

Ôn đọc nhạc: Bài số 4
                                  Nghe nhạc: Van-xơ Pha-vô-rít


I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

1. Kiến thức- Kĩ năng

- Hát thuộc lời ca và đúng giai điệu bài hát Con chim non
- Bước đầu đọc được tên nốt và lời ca bài đọc nhạc số 4, biết đọc nhạc với nhạc đệm kết hợp gõ đệm.

2. Năng lực – Phẩm chất

* Năng lực âm nhạc:

- HS hát kết hợp vận động cơ thể và gõ đệm theo nhịp điệu bài hát Con chim non.

- HS biết đọc bài đọc nhạc số 4 theo kí hiệu bàn tay
* Năng lực chung:

- Có kỹ năng làm việc tổ, nhóm, cá nhân.

* Phẩm chất:

- Cảm nhận được vẻ đẹp của âm thanh

- Yêu thích nhạc cụ và môn học âm nhạc

- Qua bài hát giáo dục học sinh yêu thiên nhiên, loài vật.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 

1. Giáo viên: 

- Sách giáo viên, đồ dùng, tranh ảnh…để tổ chức các hoạt động 

- Nhạc cụ và các phương tiện nghe nhìn, các file học liệu điện tử
- Nhạc cụ cơ bản (VD như trai-en-gô, tem pơ rinVD như thanh phách, song loan, trống con, trai-en-gô, tem pơ rin)
2. Học sinh:

- Sách giáo khoa

- Nhạc cụ gõ ( hoặc nhạc cụ gõ tự tạo)

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	Hoạt động mở đầu (5p)

	KHỞI ĐỘNG: 4’

* Trò chơi: Gõ tiết tấu nối tiếp
- GV chia 2 nhóm và tổ chức chơi trò chơi như sau: nhóm 1 dùng ma-ra-cát; nhóm 2 dùng trai-en-gô gõ hình tiết tấu (GV hướng dẫn HS đếm số và gõ vào số 1).

- Hai nhóm chơi luân phiên hoặc có thể cả 2 nhóm cùng gõ. (GV linh hoạt thay thế nhạc cụ hoặc sử dụng nhạc cụ gõ tự tạo khi tổ chức hoạt động.)


	- Lắng nghe, thực hiện chậm cùng GV sau đó thực hiện chơi trò chơi.

- 2 nhóm thực hiện
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	LUYỆN TẬP – THỰC HÀNH: 10’

1. Ôn đọc nhạc Bài số 4

- GV có thể cho HS ôn bài đọc nhạc với nhạc đệm qua các hình thức:

+ Đọc nhạc theo kí hiệu bàn tay.

+ Đọc nhạc kết hợp gõ đệm theo phách.

- GV cho HS thực hiện theo các hình thức: tập thể, nhóm, tổ, cá nhân,…
	- Thực hành các hình thức theo sự HD của GV

- Thực hiện

	HÌNH THÀNH KIẾN THỨC  MỚI: 8’

2. Nghe nhạc Van-xơ Pha-vô-rít

* Nghe và cảm nhận bản nhạc Van-xơ Pha-vô-rít

- GV giới thiệu tác giả:

+ Mozart sinh ngày 27 tháng 1 năm 1756 tại Salzburg. Cha của ông, Leopold là một nhà soạn nhạc, một giáo viên dạy vi-ô-lông và chỉ huy của một dàn nhạc giao hưởng địa phương.  Mozart biết chơi đàn Cla-vơ-xanh khi mới lên 3. Ông đã có thể soạn độc tấu cho piano khi vừa tròn 5 tuổi.Khi vừa tròn 5 tuổi. Bản giao hưởng được ông viết khi lên 8 tuổi có tên là " bản giao hưởng số 1 "Năm 12 tuổi ông bắt đầu chơi nhạc cho nữ hoàng Áo Maria Theresia tại kinh đô Viên, và bắt đầu soạn nhạc cho các vở opera La finta semplice và Bastien and Bastienne.. Wolfgang chưa bao giờ đến trường. Cha ông cũng chính là người đã dạy cho ông ngôn ngữ, địa lý, lịch sử, toán học và tất nhiên không thể thiếu âm nhạc.
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+ video minh hoạ các điệu nhảy valse thời kì cổ điển.

- HS nghe bài hát từ 1 đến 2 lần (GV tự trình bày hoặc nghe qua mp3/ mp4).

- GV đặt câu hỏi gợi mở giúp HS cảm nhận rõ hơn về bài hát:

+ Em thấy tốc độ của bản nhạc Van-xơ Pha-vô-rít như thế nào? 

+ Em thấy bản nhạc Van-xơ Pha-vô-rít vui hay buồn? 

+ Nhịp điệu của bản nhạc Van-xơ Pha-vô-rít như thế nào? 
	- Theo dõi, Lắng nghe, ghi nhớ.

- Theo dõi, ghi nhớ, cảm nhận

- Lắng nghe, cảm nhận.

- 3 HS trả lời theo cảm nhận và kiến thức

- 2,3 HS trả lời(tốc độ hơi nhanh)
- 2,3 HS trả lời(tính chất trong sáng, vui tươi)
- 2,3 HS trả lời(nhịp điệu đều đặn, nhịp nhàng)

	LUYỆN TẬP – THỰC HÀNH: 8’

* Nghe và vận động theo nhịp điệu bản nhạc Van-xơ Pha-vô-rít

- GV hướng dẫn HS vỗ tay theo phách: phách 1 vỗ mạnh, 2 tay vỗ xuống bàn; phách 2, phách 3 vỗ nhẹ nhằm mục đích cho HS cảm thụ về phách mạnh và phách nhẹ trong nhịp 3/4. Khi thực hiện, GV có thể cho HS vỗ tay và đếm số 1 - 2 – 3 cho đều đặn (thực hiện từ 1 đến 2 lần).

- GV cho HS nghe nhạc và kết hợp vỗ tay theo phách từ 1 – 2 lần.

- GV hướng dẫn HS nghe nhạc và thực hiện vận động theo hình minh hoạ thực hiện như sau:

+ Hình 1 sử dụng vào đoạn đầu bản nhạc: Hai HS quay mặt vào nhau và nắm tay nhau nghiêng phải, nghiêng trái vào phách mạnh Đoạn đầu của bản nhạc Van-xơ Pha-vô-rít thể hiện sự đều đặn, nhịp nhàng của nhịp 3/4. Đây là nét đặc trưng của nhịp valse.59
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+ Hình 2 sử dụng vào đoạn giữa bản nhạc phần đệm có sự thay đổi âm hình đệm tạo nên nét linh hoạt, vui nhộn. Vì vậy, GV có thể hướng dẫn HS vỗ tay sang phải và sang trái theo hình minh hoạ.
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+ GV có thể cho HS nghe nhạc kết hợp vận động cơ thể từ 1 đến 2 lần.
	- Theo dõi, thực hiện chậm cùng GV sau đó luyện tập.

- Thực hiện.

- Theo dõi, lắng nghe, thực hiện chậm cùng GV sau đó thực hành.

- Theo dõi, lắng nghe, thực hiện chậm cùng GV sau đó thực hành

	VẬN DỤNG – SÁNG TẠO: 5’

- GV hướng dẫn HS gõ đệm cho bản Van-xơ Pha-vô-rít theo hình tiết tấu ở mục 1 (SGK trang 52):

+ GV làm mẫu gõ hình tiết tấu bằng nhạc cụ trai-en-gô.

+ GV cho HS đếm số 1 – 2 – 3 và hướng dẫn HS gõ vào số 1 (phách mạnh).

+ HS nghe và kết hợp gõ đệm.
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- GV có thể cho HS thực hiện theo các hình thức tập thể, nhóm,…
	- Theo dõi, lắng nghe, thực hiện chậm cùng GV sau đó thực hành.

- Thực hiện.



	*Đánh giá và tổng kết tiết học:

- GV khen ngợi, động viên HS cố gắng, tích cực học tập

- Khuyến khích HS về nhà chia sẻ những cảm xúc sau khi nghe nhạc không lời bản Van-xơ Pha-vô-rít cho người thân nghe.
	- HS lắng nghe

- HS lắng nghe và ghi nhớ


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:  

……………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………….
	Môn học:

Lớp dạy:

Thời gian:

Tiết 29:
	Âm nhạc

Khối 4

Từ 3/4/2023 - 7/4/2023
Ôn tập bài hát: Thiếu nhi thế giới liên hoan
                Tập đọc nhạc: TĐN số 8


I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

1. Kiến thức- Kĩ năng

- Hát theo giai điệu và đúng lời ca.

- Hát kết hợp vận động phụ họa.

- Đọc được bài TĐN số 8.

2. Năng lực - Phẩm chất

* Năng lực âm nhạc:
- Hát kết hợp gõ đệm, vân động phụ họa

- HS tập biểu diễn bài hát mạnh dạn, chủ động, tự tin. 

* Năng lực chung:
- HS tập biểu diễn bài hát mạnh dạn, chủ động, tự tin. Năng lực hợp tác nhóm tốt.

* Phẩm chất:

- Giáo dục học sinh yêu thích âm nhạc.

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 

1. Giáo viên: 

- Sách giáo viên, đồ dùng, tranh ảnh…để tổ chức các hoạt động 

- Nhạc cụ và các phương tiện nghe nhìn, các file học liệu điện tử
2. Học sinh:

- Sách giáo khoa

- Nhạc cụ gõ ( hoặc nhạc cụ gõ tự tạo)

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	KHỞI ĐỘNG: 3’
- Trò chơi: Nghe tiết tấu đoán tên bài hát
 - GV đệm đàn

- Gv dẫn dắt, giới thiệu nội dung bài 
LUYỆN TẬP – THỰC HÀNH: 12’
Hoạt động 1: Ôn tập bài hát: Thiếu nhi thế giới liên hoan.
- Gv đệm đàn

-Gv huớng dẫn một số động tác vận động phụ họa

-Gv đệm đàn

HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI: 15’
Hoạt động 2: Học bài TĐN số 8
- Gv treo bảng phụ giới thiệu bài TĐN số 8: Bầu trời xanh
+Cao độ của bài TĐN số 8 gồm cò những nốt nhạc nào?

+Trong bài TĐN số 7 có những hình nốt nhạc nào?

Luyện tập cao độ: Đô-Rê-Mi-Son-La

-Gv đàn cao độ các nốt

Luyện tập tiết tấu:

-Gv vỗ mẫu

Đọc bài TĐN số 8
-Gv đàn giai điệu và hướng dẫn hs đọc từng câu

-Gv chia lớp làm 2 nửa

-Gv đệm đàn

*Củng cố : 5’
-Gv đệm đàn 

-Gv dặn dò hs về nhà tập chép bài TĐN số 8
- GV khen ngợi, động viên HS cố gắng, tích cực học tập
- Nhận xét tiết học


	- HS tham gia trò chơi 

- Cả lớp hát lại bài Thiếu nhi thế giới liên hoan
-Hs lắng nghe

-Học sinh trình bày lại bài hát với sắc thái vui tươi

-Lớp hát và gõ đệm theo nhịp

-Từng tổ hát và gõ đệm

- Nhóm, cá nhân thực hiện

-Hs hát và vận động phụ hoạ

-Hs biểu diễn trước lớp theo hình thức tốp ca, đơn ca.

-Hs trả lời:

+Đô, Rê, Mi, Son, La.

+Hình nốt trắng,nốt đen và nốt móc đơn.

- Hs luyện tập cao độ 5 nốt nhạc: Đô, Rê, Mi, Son, La.

-Hs đọc hình nốt và vỗ tay theo phách

Đơn- đơn- đơn- đơn- đen- đen

Đơn- đơn- đơn- đơn- trắng 

-Bước 1: Đọc chậm,rõ ràng từng nốt ở câu 1

-Bước 2: Đọc tiếp câu 2

-Bước 3: Ghép cao độ với trường độ với tốc độ chậm vừa.

-Bước 4: Ghép lời ca

-Hs đọc nhạc, ghép lời kết hợp gõ đệm theo phách bài TĐN số 8

-Một nửa đọc nhạc, một nửa ghép lời ca.

-Hs trình bày theo tổ, nhóm, cá nhân.

-Hs hát lại bài Thiếu nhi thế giới liên hoan.

-Hs lắng nghe

-Hs lắng nghe




IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:  

……………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………….
	Môn học:

Lớp dạy:

Thời gian:

Chủ đề 8:

Tuần 29:
	Âm nhạc

Khối 5

Từ 3/4/2023 - 7/4/2023
CHÀO MÙA HẠ (Tiết 2)
Ôn tập bài hát hát: Dàn đồng ca mùa hạ
                      Tập đọc nhạc số 7: Em tập lái ô tô



I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

1. Kiến thức- Kĩ năng
- Thể hiện bài hát Dàn đồng ca mùa hạ với tính chất vui tươi, trong sáng 
-  Đọc đúng giai điệu và lời ca bài Tập đọc nhạc số 7, thể hiện được tính chất vui tươi, hồn nhiên
2. Năng lực - Phẩm chất
* Năng lực âm nhạc:

- Nêu được cảm nhận về tính chất âm nhạc, nội dung, ý nghĩa của bài hát và biết hát với các hình thức khác nhau. 
- Biết vận dụng, sáng tạo để gõ đệm hoặc vận động cơ thể cho bài Tập đọc nhạc số 7 Em tập lái ô tô
* Năng lực chung:
- Có kỹ năng làm việc nhóm, tổ, cá nhân.

- Có tinh thần học tập hợp tác. Biết phối hợp với bạn hoặc nhóm khi luyện tập và biểu diễn
* Phẩm chất:
- Giáo dục học sinh biết yêu quí và bảo vệ thiên nhiên.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 

1. Giáo viên: 

- Sách giáo viên, đồ dùng, tranh ảnh…để tổ chức các hoạt động 

- Nhạc cụ và các phương tiện nghe nhìn, các file học liệu điện tử
2. Học sinh:

- Sách giáo khoa

- Nhạc cụ gõ ( hoặc nhạc cụ gõ tự tạo)

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	KHỞI ĐỘNG: 3’
- Trò chơi: “Ô chữ kì diệu” 
+ Điền các chữ cái còn thiếu để hoàn chỉnh tên bài hát:

- GV yêu cầu cả lớp hát và vận động theo ý thích bài Dàn đồng ca mùa hạ
- GV nhận xét, tuyên dương và liên kết vào bài mới.
	- HS chia nhóm và tham gia trò chơi, nhóm nào có đáp án nhanh và chính xác nhất sẽ là nhóm chiến thắng.

- HS thực hiện

- HS lắng nghe

	LUYỆN TẬP – THỰC HÀNH: 10’
Ôn tập bài hát: Dàn đồng ca mùa hạ

* Nghe hát mẫu.

- GV cho HS nghe lại bài hát và yêu cầu HS hát nhẩm theo để nhớ lại giai điệu.

* Hát với nhạc đệm.

- Mở file nhạc đệm và yêu cầu HS hát bài hát Dàn đồng ca mùa hạ 2-3 lần. 

- GV nhận xét, tuyên dương và sửa sai cho HS (nếu có).

* Hát kết hợp gõ đệm theo phách.

- GV hướng dẫn HS hát kết hợp gõ đệm theo phách.
- GV nhận xét, tuyên dương và sửa sai cho HS (nếu có).

* Hát kết hợp vận động cơ thể

- Hướng dẫn HS hát kết hợp vận động cơ thể bằng tay, vai, đùi, chân, … 

- GV yêu cầu HS nhận xét bạn sau mỗi hoạt động.

- GV nhận xét, tuyên dương và sửa sai cho HS (nếu có).
	- HS nghe lại bài hát và hát nhẩm theo 
- HS hát đồng ca
- HS lắng nghe
- HS chú ý lắng nghe

- HS thực hành hát với nhạc đệm kết hợp vỗ tay theo phách bằng nhiều hình thức tổ/ nhóm/ cá nhân. Khuyến khích HS sử dụng nhạc cụ để gõ đệm.

- HS thực hiện bằng nhiều hình thức tổ/ nhóm/ cá nhân. Khuyến khích HS sáng tạo vận động theo ý thích.

- HS nhận xét bạn 

- HS lắng nghe

	HÌNH THÀNH KIẾN THỨC MỚI: 10’
Tập đọc nhạc số 7: Em tập lái ô tô

* Nghe giai điệu.

- GV đàn/ mở file học liệu để HS nghe giai điệu bài đọc nhạc Số 7. Khuyến khích HS cảm nhận ban đầu về giai điệu bài đọc nhạc.

* Tìm hiểu bài TĐN số 7.
- GV yêu cầu HS chia nhóm, quan sát bài đọc nhạc Số 7 và thảo luận trả lời câu hỏi.

+ TĐN Số 7 có tên là gì? Viết ở nhịp mấy? Có bao nhiêu ô nhịp?
- GV yêu cầu HS trả lời câu hỏi và tương tác để HS đọc tên nốt cả bài.

- GV nhận xét, tuyên dương và bổ sung cho HS (nếu cần).
[image: image10.jpg]TPN SO 7: EM TAP LAI O TO

Nhac va |oi: Doan Phi
Vui tuoi— Nhi nhanh

e

Po pi po po po, toi lai xe o6

Yy N N T T N NN [T N ]

Po pi po toi lai xe c¢o ai di khong nao?





* Luyện tập cao độ.

+ Những tên nốt (cao độ) nào được sử dụng trong bài TĐN?

* Luyện tập tiết tấu.

+ Những hình nốt (trường độ) nào được sử dụng trong bài TĐN? 

+ Âm hình tiết tấu 2 câu nhạc giống hay khác nhau?

- GV làm mẫu và hướng dẫn HS luyện tập gõ theo tiết tấu.
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- Tập từng câu.

+ Câu 1.

[image: image12.png]=

b

="

h
+





+ Câu 2.
[image: image13.png]t

5

¥

5





- GV đàn giai điệu từng câu và bắt nhịp cho HS tập đọc theo lối móc xích cho HS đến hết bài.
- GV yêu cầu HS thực hiện đọc lại theo nhóm/ tổ/ cá nhân trong quá trình tập luyện từng câu.

- GV nhận xét, tuyên dương và sửa sai (nếu có).
- GV yêu cầu HS đọc cả bài. GV điều chỉnh, sửa sai cho HS (nếu có).

* Ghép lời ca.
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- GV hướng dẫn HS ghép lời ca từng câu cho đến hết bài.

- GV yêu cầu HS đọc hoàn chỉnh cả bài đọc nhạc số 7.

- GV nhận xét, tuyên dương và điều chỉnh cho HS (nếu cần).
	- HS nghe giai điệu bài đọc nhạc Số 7 và cảm nhận ban đầu về giai điệu bài đọc nhạc.

- Đại diện các nhóm trả lời. HS nhận xét nhóm bạn sau mỗi câu trả lời.

- HS lắng nghe

- GV đàn và bắt nhịp HS luyện đọc cao độ.

- GV yêu cầu HS trả lời câu hỏi và tương tác để hình thành mẫu tiết tấu.

- HS thực hiện bằng nhiều hình thức tổ/ nhóm/ cá nhân.

- HS tập đọc theo lối móc xích cho đến hết bài.
- HS thực hiện đọc lại theo nhóm/ tổ/ cá nhân trong quá trình tập luyện từng câu.

- HS tự nhận xét và nhận xét bạn sau mỗi hoạt động. 
- HS đọc cả bài. 
- HS đọc ghép từng câu đến hết bài

- HS đọc hoàn chỉnh cả bài 

- HS tự nhận xét và nhận xét bạn sau mỗi hoạt động.

	LUYỆN TẬP – THỰC HÀNH: 8’
* Đọc nhạc với nhạc đệm.

- GV đàn/ mở file nhạc đệm và hướng dẫn HS đọc nhạc theo nhạc đệm.

* Đọc nhạc kết hợp gõ đệm theo phách.

- GV hướng dẫn HS luyện tập đọc nhạc kết hợp vỗ tay theo phách. Khuyến khích HS sử dụng nhạc cụ để gõ đệm cho bài đọc nhạc.

- GV nhận xét, tuyên dương và điều chỉnh cho HS (nếu cần).

* Đọc nhạc kết hợp vận động cơ thể.

- GV hướng dẫn HS luyện tập đọc nhạc kết hợp vận động cơ thể tay, chân, đùi, vai, … Khuyến khích HS sáng tạo vận động theo ý thích.

- GV nhận xét, tuyên dương và điều chỉnh cho HS (nếu cần).
	- HS thực hành, GV nhận xét, tuyên dương và điều chỉnh cho HS (nếu cần).

- HS thực hiện bằng nhiều hình thức tổ/ nhóm/ cá nhân. HS nhận xét bạn sau mỗi hoạt động.

- HS lắng nghe

- HS thực hiện bằng nhiều hình thức tổ/ nhóm/ cá nhân. Yêu cầu HS nhận xét bạn sau mỗi hoạt động.

- HS lắng nghe



	VẬN DỤNG – TRẢI NGHIỆM: 4’
* Đọc nhạc kết hợp hòa tấu nhạc cụ
- GV hướng dẫn HS đọc nhạc và ghép lời ca kết hợp hòa tấu cùng nhạc cụ. Khuyến khích HS sử dụng nhạc cụ để gõ đệm cho bài đọc nhạc.

- GV nhận xét, tuyên dương và điều chỉnh cho HS (nếu cần).
	- HS thực hiện bằng nhiều hình thức tổ/ nhóm/ cá nhân. HS nhận xét bạn sau mỗi hoạt động.

- HS lắng nghe

	*Đánh giá và tổng kết tiết học:

- GV khen ngợi, động viên HS cố gắng, tích cực học tập

- Khuyến khích HS luyện tập bài hát, hát và gõ đệm, chia sẻ nội dung học tập cùng người thân
	- HS lắng nghe

- HS lắng nghe và ghi nhớ


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:  

……………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………….
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